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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Como optimizar o sistema local de ciências policiais para melhorar a 

construção do policiamento inteligente 

 

Com os constantes conflitos geopolíticos a nível mundial e as vicissitudes da 

conjuntura mundial, as Forças de Segurança de Macau necessitam de aprofundar os 

seus estudos teóricos e de se adaptar ao modelo de policiamento moderno que está 

numa nova fase de desenvolvimento. Nos últimos anos, as autoridades de segurança 

têm vindo a implementar um novo modelo de trabalho e a reforçar a formação policial 

e, ao mesmo tempo, lançaram a “Revista das Ciências Policiais de Macau”, para 

incentivar o estudo da teoria da ciência policial, alargar a plataforma e criar um 

ambiente de investigação científica, ajudando no estudo da ciência policial e no 

desenvolvimento de alta qualidade do trabalho policial, fazendo um bom trabalho na 

defesa da segurança nacional. O Secretário Wong Sio Chak referiu, na 1.ª edição da 

“Revista das Ciências Policiais de Macau”, que o trabalho policial necessita da 

orientação teórica da ciência policial, a fim de elevar a eficiência, a qualidade e a 

legalidade. 

 

O trabalho policial moderno exige capacidade, eficiência, qualidade e orientação 

teórica da ciência policial, em articulação com as novas tecnologias, a fim de 

estabelecer o modelo de policiamento inteligente na nova era, por isso, no futuro, 

para desenvolver continuamente a teoria da ciência policial, a combinação de alta 

tecnologia e trabalho prático no sistema da ciência policial é uma tendência 
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inevitável.  

 

Assim, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

1. Nos termos do “Estatuto da Escola Superior das Forças de Segurança de 

Macau”, a Escola dispõe do Conselho Científico-Pedagógico, que é o órgão 

consultivo responsável pela definição dos assuntos científicos e pedagógicos dos 

cursos ministrados. No futuro, como é que se pode reforçar o papel do referido 

Conselho, por exemplo, reforçar a investigação científica, o intercâmbio regional, as 

conferências internacionais, etc., com vista à optimização e ao rumo da construção 

do policiamento inteligente na RAEM? 

2. Actualmente, a Escola Superior das Forças de Segurança apresenta os 

conceitos de “policiamento activo”, “policiamento comunitário” e “policiamento de 

proximidade”. Como é que se vai melhorar o planeamento educativo do sistema de 

ciências policiais, tendo em conta as ideias referidas? 

3. O Secretário-Geral Xi Jinping enfatizou repetidamente a importância da 

consciência sobre cibersegurança. O Segundo Plano Quinquenal de 

Desenvolvimento Económico e Social da RAEM prevê a definição de uma estratégia 

geral de desenvolvimento da cibersegurança e o reforço da protecção dos sistemas e 

redes informáticas das infra-estruturas críticas. No actual plano estratégico de 

desenvolvimento, como é que o Governo vai aumentar os estudos ou o planeamento 

das ciências policiais no âmbito da cibersegurança? Por exemplo, no futuro, pode 

aprender-se mais com as experiências avançadas de outros países e regiões no 

desenvolvimento do policiamento inteligente, ou aproveitar-se bem o “Programa de 

Apoio Financeiro para Projectos-Chave” no âmbito do apoio à cibersegurança, 
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incentivar a participação da sociedade civil na investigação e cooperação, a fim de 

elevar as técnicas principais da Internet, e fazer um bom trabalho de investigação e 

desenvolvimento em vários aspectos, tais como a cibersegurança local? 

 

5 de Novembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 
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